

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 18. Hivatalos jelentés. Az általános helyzet változatlan. Az Erdős-Kárpátokban Nagypolány, Zellő és Telepec mellett az orosz támadásokat véresen visszautasítottuk. Hét tisztet és egyezernégyszázhuszonöt főnyi légénységet elfogtunk.

Valamennyi többi arcvonalon csak tüzérségi harc folyt.

A déli hadszíntéren nem volt semmi esemény. A Belgrád környékéről indított szerb tüzérségi tüzelést, mint már több ízben, eredményesen viszonzottuk.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóoszály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Yperntől délkeletre az angolok robbantások után tegnap este szorosan a csatornától északra levő magaslati állásunkba hatoltak, de ellentámadásán nyomban ismét visszavertük őket. Csak három, az angolok által elfoglalt robbantási tölesérért folyik még a harc. Champagneban a franciák tegnapelőtt az általunk elfoglalt állás mellett egy árkot felrobbantottak, anélkül, hogy előnyöket vívtak volna ki.

A Maas és a Mosel közt csak tüzérségi harc folyt. A Vogézekben Stossweier am Satteltől délnyugatra elfoglaltunk egy előretolt francia hadállást. Metz-től délnyugatra előőrseinket ellenséges tulerő elől az őket támogató csapatokhoz vontuk vissza.

Keleti hadszíntérről.

Keleten a helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

A Dardanellák ostroma.

Konstantinápoly, április 18. A főhadiszállás jelenti: Tegnap délután egy ellenséges hidroplánt, amely a sárosi öblön átrepült, tüzelésünk annyira megrongálta, hogy Saell Liman előtt a tengerbe zuhant. Egy másik hidroplánt, amely leszállott, hogy az elsőn segítsen, tü-

zelésünk elsüllyesztette. A Nelson angol páncélos hajót és egy hidroplánt, amelyek akkor közeledtek, szintén elérték lövedékeink. A Nelson visszavonult, a hidroplán, amely a másik megrongált hidroplánt vontatta, szintén visszavonult, az **U 15. angol tengeralattjárót** a Dardanellák szorosában Baramlik-Limantól keletre elsüllyesztettük. A 30 főnyi személyzetből 3 tisztet és 21 főnyi légénységet megmentettünk. Köztük volt a Dardanellák kerületének angol alkonzulja is. A többi harcterekről nincs jelenteni való.

(Miniszterelnöks. sajtóoszt.)

Az oroszok kárpáti vesztesége.

Budapest, április 19. Hogy az oroszok a Kárpátokban milyen nagy veszteségeket szenvedtek, azt láthatjuk az oroszok által most kiadott veszteségi listából. Az oroszok most adták ki a kárpáti csaták első tíz veszteségi listáját és e szerint az **oroszok vesztesége tiztzeben kilencezer hétszáz huszonkettő**. Ezek között elesett tizenegy ezredparancsnok is. (Cenzurálva B.)

Háboru a levegőben.

Berlin, április 19. Egy német Taube rendszerű repülőgép Calais fölé röpült és ott hat bombát dobott a városra. Két ház megrongálódott, két ember megsebesült. A Taube sértetlenül elmenekült.

Ugyancsak egy másik Taube Amienst látogatta meg tegnap és több bombát dobott a városra. A lezuhalt bombák tizenegy embert megöltek. (Cenz. B.)

Zátonyra futott angol gőzös.

London, április 18. Egy német tengeralattjáró üzőbe vette az Eglantine nevű angol gőzöst. Az Eglantine menekülni akart a tengeralattjáró elől és Fileynél zátonyra futott.

Az orosz harctér.

Budapest, április 18. A kárpáti arcvonal legnyugatibb pontjától eltekintve, az északi harctéren nem történt különösebb esemény. A Kárpátokban csupán Duklától nyugatra, Sáros megye határán támadtak megint az oroszok. A támadásokat éjszaka is megismételték, de anélkül, hogy célt értek volna. Emellett súlyos veszteségeket szenvedtek.

A bolgár kormány a komitácik ellen.

Budapest, ápr. 18. A szerb-bolgár tárgyalások állítólag sikerre vezettek és a bolgár kormány gondoskodni fog arról, hogy ne törjenek be szerb területre. De a macedóniai szerbek és bolgárok lázadásának nem tud gáttat vetni a bolgár kormány.

Amerre az oroszok jártak.

Erdekes két levelet hozott ma szerkesztőségünknek a posta. Mind a két levél a harcterek közeléből érkezett. Az egyik Eperjesről a másik pedig Bukovina fővárosából, Czernovitzból.

Czernovitzból Schindler József vasúti tisztviselő irt lapunknak. Schindler, ki feleségével az első orosz invázió alkalmával menekült Czernovitzból jött Bajára a fia után, ki a hidnál mint mérnök dolgozott, és itt töltötte az egész telet. Amikor Bukovinát csapataink felszabadították a járom alól, Schindlert is behívták hivatalába, a czernovitzai vasúti üzletvezetőséghez.

Schindler most levélben kereste fel szerkesztőségünk egyik tagját. Levelében elmondja, hogy Czernovitzban már teljes rend uralkodik, a hivatalok fennakadás nélkül működnek és a lakosság is teljesen nyugodt. Az orosz uralom nyomait már majdnem egészen eltüntették. Csapatunk pedig — írja Schindler — folyton mennek előre és kergetik az orosz. Bukovinába többé nem teszi a lábát muszka, ha csak nem fogolyként.

A másik levél Eperjesről jött.

Az oroszok első kárpáti betörése alkalmával egy szegény család, két leány és az apjuk Eperjesről ide, Bajára menekült, mert attól féltek, hogy az orosz gőzhenget eljut Eperjesig is. A menekült familia nem esett itt Baján senkinek a terhére, mert a két leány varrással kereste a kenyerét és munkájából tisztességesen meg tudott élni. Az egész télen át Baján tartózkodtak és csak most, néhány héttel ezelőtt utaztak vissza Eperjesre.

A napokban levelet irtak Bajára egy ismerősükhöz és igen érdekesen írják le az eperjesi életet.

A levél így hangzik:

Azon a napon, amikor Bajáról megérkeztünk Eperjesre, óriási izgalom uralkodott a városban. Ahány ismerősünkkel csak találkoztunk, mind nagy szemeket meresztve kérdezte:

Most jönnek vissza maguk? Hiszen mi éppen arra gondolunk, hogy mikor és hova meneküljünk.

Az izgalom okát nem értettük, de nem is volt ember, aki annak magyarázatát tudta volna adni. Nem is volt ok izgalomra. A harctérről a legjobb hírek érkeztek és másnap már tényleg meglepő fordulat állt be. Minden ember nyugodt volt és mindenki letagadta, hogy megelőző napon menekülésre gondolt.

Azóta az élet teljesen normális itt és éppen úgy élünk itt Eperjesen, mint Önök odalent Baján.

Némi különbség persze van azért itt összehasonlítottanul mozgalmasabb az élet, mint Önöknél. Baján néhány helyi szolgálatot teljesítő és néhány élelmezési tiszt mozog. Minálunk ellenben csak egy hullámzik a város a sok katonától.

Katonai autómobil több pöffkel végig az eperjesi utcákon egy nap, mint Baján tíz éven át. Alig mulik nap, hogy néhány repülőgép ne keringene a város felett.

A lakosság hangulata csodálatos változáson ment keresztül. Ma már nincs ember, aki félne, aki nyugtalanodnék. A katonák, autómobilok, tréncocsik hosszu sora és repülőgépek berregése ma már elmaradhatatlan, megszokott látvány az utcáinkon.

A harctérről nap-nap után jó hírek érkeznek, amelyek felvillanyozzák a város polgárságát.

Mi pedig kimondhatatlanul örülünk, hogy haza jöttünk és itthon vagyunk.

Rejtélyes robbanás.

Revolver töltények a tűzhelyben. ::

Nagy ijedelem volt tegnapelőtt a vasúti vendéglő konyhájában. Nagyban forrt a nagy takaréktűzhelyen a leves, sísteregtek a pecsenyék, sürgölődtek a szakácsnék és cselédék, mikor hirtelen három-négy robbanás dördült elő a tűzhelyből, lerapultek a fazekak és lábosok, fölemelkedett a tűzhely teteje, az asszony nép jajgatott, sikoltzott és halálrémülten menekült a konyhából. Persze hamarosan összeszaladt az állomás népe, senki sem tudta azonban, mi történt, honnan keletkezett a robbanás. Az élénk fantáziával bírók már arról rebesgettek, hogy bizonyára a szerbek helyettek el bombákat a konyhában, hogy felrobbantsák a vasúti pályaudvart és megrognálják a vasúti épületet. Beszéltek még sok egyéb mindenféle zöldséget, amit ijedt asszony nép rémeket látó képzelete csak kigondolhat. Közben azonban megszűntek a robbanások és néhány kívánsi és bátrabb ember bemerészkedett a rejtelmes konyhába. Körülnéztek és minthogy látták, hogy a tűzhelyen megmaradt lábosokban tovább sül-fől az él, megnyugogva

hívták be a még mindig reszkető szakácsnét, cselédleányokat és pincéretket.

Mikor ezek is megnyugodva látták, hogy elmúlt a veszedelem, nincs semmi baj, megindult a találgatás, mi lehetett az oka a robbanásoknak. Keresgéltek a tűzhelyben is, kotorgatták ki a hamut és paraszat, egyszerre csak a hamuval néhány sárga töltényhüvely kullott ki a padlóra. Mikor ezt meglátta az egyik félelemtől sápadt kisleány, észbekapott éssírva valolta be a következőket: néhány nap előtt a vendéglősök lakásában takarítás közben néhány browning töltényt talált egy fiókban. A szemébe szórta a többi papír közé. Ma reggel ezzel a papírral gyújtott be a tűzhelybe, a papír közt persze ott voltak a töltények is, melyek az erős tűzben egymásután explodáltak. Innen volt a titokzatos robbanás, a nagy ijedelem, melyet nem szerb bombák okoztak, hanem egy vigyázatlan és tudatlan cselédleány könnyelműsége.

Az állomáson sokat bosszankodtak és nevettek a titokzatos robbanások megfejtett rejtélyén.

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje e ujsággal**

HIREK.

Kitüntetés a halál után. Pollák Sándor zászlós arany vitézségi érme.

Még bizonyára emlékeznek olvasóink azokra a lelkes, ifjú tüzőtől, hazaszeretettől áradó megható levelekre, melyeket Pollák Sándor tart. zászlós, Pollák József butorgyáros fia irt az ősszel a szerb harc-térről szüleinek és amelyeket a család szívességéből mi is közöltünk. A levelek aztán, sajnos, nemsokára elmaradtak, helyettük egy szomorú hivatalos irás érkezett, melyben az ezredparancsnokság fájdalommal tudatta a szülőkkel, hogy szeretett fiuk, Pollák Sándor zászlós, a Valjevó mellett vívott véres ütközetben hősi halált halt.

Azóta sok idő telt el, a gyászaborult család megsíratta az ő hős fiát, ki ott nyugszik a szerb földben egy egyszerű katonasír kaptjai alatt. Tegnap aztán ismét hivatalos irás érkezett az elhunyt hősről az ezredparancsnokságtól Szól pedig ez az irás ekképen:

Tek Városi Tanács Baja.

Hivatalos tisztelettel megkeresem, sziveskedjék a századhoz tartozott Pollák Sándor tart. zászlós szüleinek, Pollák butorgyárosnak a 15. hadtest parancsnoksága által az illetőnek az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért és kitűnő szolgálataiért adományozott nagy arany vitézségi érmet kézbesíteni.

Cs. és kir. 86. gyalogezred parancsnoksága.

Erdélyi Gyula h. polgármester meleg hangú átiratban értesítette a Pollák családot hős fiuk kitüntetéséről, a nagy arany érmet pedig Dr. Moder Géza tanácsnok nyújtotta át tegnap rövid beszéd kíséretében a könnyekig meghatott családnak, melynek drága emléke, családi ereklyéje lesz ez az érem, mely hirdetni fogja késő nemzedékeknek is, milyen hősi módon, ifjú életét áldozva küzdött Pollák Sándor zászlós hazájáért.

— **A gőzgépezetők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegedn május hó 9 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső kereskedelmi iskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. iparküldetéshez (Földvár-utca 4. sz.) befordulandók.

— **Orosz fogságból.** Dr. Boros Sándor budapesti ügyvéd, ösv. Weinberger Salamonné fia, bajai földink, tart. tüzérszászlós, aki a Przemysl átadásakor orosz fogságba jutott, ma táviratban értesítette édesanyját Kiewből, hogy egészséges és jól érzi magát.

— **Hősi halál.** Dr. Horvát Ferenc ügyvédjelölt, ki hosszabb időt töltött egy bajai ügyvédi irodában joggyakorlaton, az Uzsoknál vívott kárpáti harcokban orosz golyótól találva az ungvári kórházban hősi halált halt.

— **Meghívó.** A bajai II. Szent Antal temetkezési egyesület folyó évi április hó 25-én vasárnap d. u. 2 órakor a városháza nagyteremben tartja rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Zárszámadás jóváhagyása. 2. Tisztviselők választása. 3. Nyugdíjas tagoknak újból való felvétele. 4. Lemondott választási tagok kiegészítése.

5. Számvizsgálók megválasztása. 6. Egyéb indítványok.

— **Táncestély a harctéren.** Melleg Sándor szakaszvezető, bajai földink, ma a következő humoros meghívót küldte lapunknak az orosz-lengyelországi harctérről: „Az Oroszlengyelországban fűdő magyar baka-társaság minden este tüzi és zenével egybekötött szigorúan zártkörű hangversenyt rendez, melyre a Bajai Független Ujság t. szerkesztőségét meghívja a rendező-ég. Műsor: Az ágyuk ébredése, előadja a Rhwere halitze zenekara. A hangszereket a Krup-gyár szíveségből engedélyezte. Sturm Haditűz, lejtő bajonett Teresi k. a Az örült. Szaválja „Grey“ államtitkár. Sokszor úgy szeretnők sírni, éneklő Sasanow. Ugy elmegyek, hírt sem halasz felőlem, előadja az Orosz hadsereg Nincs cserepes tanyám, sem szűröm sem subám. Dekkung a nyoszolyám, éneklő a Magyar hadsereg. Belépti díj személyenként 1 üveg borovicska. Családjegy egy egész sonka. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és az éhező oroszok közt kiosztatnak. Szíves pártfogásukért esedezik a Rendezőség.“

— **Tömeges fiakker kihágás.** A fiakkeresek ellen egyre több és több panasza hangzik el a városban, hogy a drágaságra való hivatkozással a megszábot t. rifán túl követelnek fizetséget utasaitól. A héten dr. Hechtl rendőrrakapitány nem kevesebb, mint negyvenkét fiakkeres kihágást tárgyalt. A fiakkeresek mind azon panaszkodtak, hogy olyan nagy a drágaság, hogy képtelenek a keresetükből megélni. Ebben talán van némi igazság, de ezt nem lehet úgy elintézni, hogy az utasoktól a tarifán túl követelnek. Forduljanak a város tanácsához és kérjék a fiakker szabályrendelet módosítását, a fiakker tarifa felemelését és a bérkocsik számának apasztását. Ha kevesebb lesz a fiakker, és nagyobb lesz a tarifa, akkor talán könnyebben megélnék. A tarifa felemelését jogosan kérhetik, mert az évtizedekkel ezelőtt megálapított árak tényleg nem felelnek meg a mai viszonyoknak.

— **Rum és likőr** készítése hízilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrüket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorssajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Aspirin tabletták

: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirin kaphjunk, vegyünk a „Bayer“-féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 a 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin nével megnevezni.



Értesítés.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet, hogy noha bevonultam

polgári és egyenruha

szabó üzletemet

változatlanul tovább vezetem.

A szabászati teendőik elvégzésére **szakképzett szabászt** alkalmaztam, aki iparkodni fog igen tisztelt vevőimet a tölem megszokott pontossággal kiszolgálni.

Legújnomabb és legújabb szövetek raktáron vannak.

B. pártfogásukat kéri

kiváló tisztelettel

Dávid Jakab fia

férfiszabó.

Eladó

fehér, nagy fajta pekingi kacsa tojás tenyésztésre darabonként 20 fillérért.

Király Sándornál **KORSOS-U.**

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likört, csokoládét, caces-t.

(Az adományokat köszönettel fogadják a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Tábori levél

válaszlevélpapírral kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohány-árusító üzletben.

Tiszta makulatura ujságpapír különkéntolcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Nősülni óhajt

60 éves férfi, kinek évi fizetése 1800 kor. nyugdíjkepes. Nőül venne 50 - 60 év körüli özvegyasszonyt némi hozománnyal.

Levelet kérem a lap kiadó hivatalába czimezni „idős férfi“ címre.

Elköltözés miatt

eladom összes lakberendezésem, butoraimat, konyhaberendezésem és házi eszközöket.

Értekezhetni lehet naponta d. u. 3 és 4 óra közt **Lövenstein Sándor**

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** **csirajában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al** való **hosszabb** **kurákat!**



A légzési szervek **meghűléseit** **legbiztosabban** a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért **nélkülözhetetlen** ezen **elismert** és **bevált szer** minden **háztartásban**. Szíveskedjek a **gyógytárakban** **határozottan** **Sirolin "Roche"-t** **kérni**.

Gulliver

A prima
kaucuk
cipősarok

kaucuk sarkok
királya



gondkívül olcsó, mert kaucukból készült.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol **ezidő-**
szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖL-**
CSÖNÖKET. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT** **ÉS**
PÉNZNEMEKET. Előleget ad **ÁRUKRA** **ÉS** **ÉRTÉK-**
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főigénkösege. **Átvesz** **tűz-, jég-, élet, bető-**
réses lopás és baleset **elleni biztosításokat.**